

## “两学一做”在基层

# 不锈钢热电厂举行“讲奉献 有作为”专题研讨

■通讯员 孙磊 报道

本报讯 近日,按照公司“两学一做”学习教育安排,不锈钢热电厂党委中心组就“两学一做”学习教育“讲奉献、有作为”进行专题研讨。与会集中学习了习近平总书记关于“讲奉献、有作为”的重要论述,对“讲奉献、有作为”的深刻内涵和具体要求有了更加深入的理解和认识。

该厂要求,党员践行“讲奉献、有作为”就是要树立全心全意为职工服务的意识。扎实开展好岗位练兵和

技术比武活动,为职工岗位技能的不不断提升搭建平台、创造条件;扎实开展好助学、助病、助困等活动,为职工解决后顾之忧;扎实开展好各类文体活动,不断丰富职工的文化生活,满足精神需求;扎实做好职工心理健康咨询、辅导及调适,把“关爱小屋”的功能和作用充分发挥出来;扎实做好一人一事的职工思想政治工作,及时听取和了解职工意见、建议和各类诉求,并做好答疑解惑工作,充分调动职工工作的积极性和主动性。

该厂号召全体党员,在当前钢铁

行业异常严峻的形势下,要有敢于担当的精神,就是要平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来。面对生产经营困难,党员领导干部要树立“不达目的不罢休”的信念,坚持问题导向,敢于直面矛盾、善于解决问题。要努力提升产品质量、降本增效,提高重点品种的盈利水平,迎难而上,增强信心,并带动全体职工在困难和压力面前,主动攻坚克难,快速解决现场制约产品质量提升和新产品开发的难点和重点问题,保证各项工作任务顺利完成。

# 太钢鑫磊公司“两学一做”专题党课话担当

■通讯员 梁文龙 报道

本报讯 近日,太钢鑫磊公司破碎作业区举办“讲奉献、有作为”专题党课,就如何发挥党员的模范带头作用进行了交流。

该作业区要求,党员要做到“两个担当”:在安全生产上有担当,带

头坚持安全生产不动摇,做到安全规程我先学、遵章守纪我先做、安全隐患我先改、互保联保我先行、违章违纪我先管,实现党员身边无“三违”、党员身边无事故;在降本增效上有担当,把现场作为降本的第一战场,把岗位上的事当作自家的事来做,把创新作为增效的第一要素,

带头对标挖潜,带头推广先进操作法,多提合理化建议金点子,降低成本,提高效益。

该作业区要求,全体党员要统一思想,凝聚信心,将学习教育成果转化成促进生产经营、降本增效的工作实绩,为太钢鑫磊公司的发展勇于担当。

# 炼钢一厂督导支部书记履职尽责

■通讯员 朱劲波 报道

本报讯 按照公司党委要求,炼钢一厂认真抓好党支部书记述职工作,督促各党支部书记切实履行好抓基层党建工作“第一责任人”职责。

此次党支部书记述职内容包括履行支部第一责任人职责情况;开展“两学一做”学习教育,落实“三会一课”等基本制度,强化党支部主体作用工作情况;在安全生产、提质增效、降本增效中,发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用情况等。采取会议述职方式,参评的党支部班子成员、党员代表、职工代表结合平时所掌握的情况,按照“好”“较好”“一般”“较差”四个等级,实事求是地对党支部书记进行民主评议。

该厂党委要求各党支部书记要针对个人履职和党支部工作开展情况,通过全面自查、认真调研、征求意见等方式,认真做好述职准备,实事求是撰写专项述职报告。述职后,各党支部书记要根据工作中存在的主要问题,认真查找原因、分析原因,制定整改措施、抓好整改提高工作,并明确提出要把支部工作作为评价支部书记政治素质和工作业绩的重要标准,对于支部工作开展不好、职工评价不高的党支部书记坚决予以免职。

## 真学真懂 学深悟透

近日,岚县矿业公司党委中心组召开引深学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神 and 党的十八届六中全会精神交流研讨会,要求掌握核心要义和思想精髓,做到真学真懂,学深悟透,更好地提高理论修养,指导实践工作。图为研讨会现场。

李林春 摄



## 榜样是看得见的力量

■通讯员 郭旭壮 王玉凤

不忘初心,做一名合格党员。经过“两学一做”学习教育的洗礼,更多的党员走在了群众前面,发挥着榜样的作用。在尖山铁矿磨选作业区生产一线上就活跃着这样一群党员,他们以自己的智慧和担当,敢于向困难亮剑,成为磨选生产经营建设中的排头兵、主力军。

降本增效,党员先行。球磨机利用系数是磨选作业区当中的一项重要指标,能否

顺利完成矿部下达的生产经营指标,利用系数是关键。在主体设备逐年老化、矿石入磨品位偏低、成本要求严格等不利因素的影响下,要想提高利用系数无疑是一项极大的挑战。正是在这样的条件下,身为党员的郝永华、张建中、刘鹏云、霍志峰挑起了重担,从系统分级粒度优化配比做起,多次现场分析,查找原因,确定改造方案,硬是在看似不可能的条件下,把分级机溢流粒度含量提升,使球磨机利用系数稳定受控。同时,党支部全体党员经过统一研究,通过优化

球磨机运行方式,大大节约了用电费用。三班党员班长甄健飞主动承包对标考核并立下军令状,班组根据新系列新水管路进行改造优化,新水用量达到对标指标。

提高意识,强化党建。作业区20名党员、2名入党积极分子,分布在各个岗位上,支部书记郝永华严格要求,统一协调,在开展“三个转化”的工作过程中,不断增强党员意识,带领支部全体党员职工树立必胜信心,不留退路,不找借口,精心做好本职工作。在生产经营建设中,党员的降本增效意识得

到了显著提高,一班球磨机党员霍志峰不再认为自己是简单地对设备进行操作,心中有了降本意识,把要我降本转变为我要降本。党员王宏斌,针对作业区压力机找不到故障原因的情况,利用休假期间回母校咨询老师、上网查询相关资料及其备件型号,使压力机故障排除。这样的事例还有很多。作业区全体党员以自己的实际行动,真正实现着作为榜样的力量,影响带动着其他职工勇于担当,在自身岗位上为矿山打赢生存保卫战贡献力量。

■通讯员 韩玮楠 报道

# 焦化厂述职评议列清单促整改

本报讯 日前,焦化厂开展党支部书记抓党建工作述职评议考核工作,各党支部书记根据评议的反馈情况,梳理分析自己查摆、上级点评、群众评议和综合评价意见中指出的问题,列出问题清单、责任清单、整改清单,逐项抓好整改落实。

各党支部书记撰写的述职报告内容包含落实重点工作任务,开展“两学一做”学习教育,抓好党建工作重点任务,整改查摆的突出问题的情况;抓好基础性工作,落实“三会一课”等基本制度,强化党支部主体作用,强化基础保障等情况;推进创新性工作,研究新情况、解决新问题,探索加强党建工作情况,以及在推动厂的生产经营和管理工作中,发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用情况。同时,对存在的突出问题提出了加强和改进工作的思路措施等。

为了保证述职评议的效果,该厂组织党委委员、党群科相关工作人员、各党支部党员、职工群众代表进行现场测评。对综合评价为“一般”“差”的,要进行约谈,情况严重的要进行问责。

